



«Нет в России семьи такой,

где б не памятен был свой герой»

Войну я могу увидеть по телевизору, посмотрев фильм или прочитать о ней в книгах. Но для меня самыми интересными и правдивыми стали рассказы о войне моей бабушки, которая рассказывала о прадедушке, прошедшем нелегкий путь к победе.

Василец Николай Федорович - это мой прадедушка, мамин дедушка.

Родился прадедушка 15 октября 1925 года в селе Андреевка, Речицкого района, Гомельской области в Белоруссии.

В 1939 году переехал в деревню Издревая, Новосибирского района, Новосибирской области.

В 1941 году его призвали в Бийскую танковую школу и в феврале 1942 года направили на фронт в танковый десант (ему не исполнилось даже 17 лет), где до марта 1945 года принимал участие в боевых действиях.

О его боевом пути говорят награды:

Медаль «За отвагу».

Подвиг:

При выполнении боевой задачи по разведке во время наступления 27 января 1944 года в районе Госновка и Ульяновка Погребщицкого района, Винницкой области, товарищ Василец дважды посылался в разведку и оба раза доставлял ценные сведения о противнике, что давало возможность нашим танковым подразделениям выполнять наступительные операции. Товарищ Василец держал связь между подразделениями, что давало возможность ориентироваться по местности и иметь связь с соседями. Товарищ Василец из своего личного оружия уничтожил 2 офицеров.

Орден Красной Звезды.

Подвиг:

В боях с немецкими и румынскими захватчиками 2-го мая 1944 года, проявил находчивость и отвагу. В течение дня противник пытался потеснить наши подразделения, бросая с флангов большие группы автоматчиков, пытаясь окружить.

Чтобы помешать замыслу противника, в его тыл были посланы три автоматчика, которые пробрались за боевые порядки немцев, замаскировались и стали ожидать, непрерывно ведя наблюдение за действиями противника. Прошли цепи немцев, которые установили под кустом орудие. Товарищ Василец и его товарищи приняли решение атаковать орудие. В короткой, но жаркой схватке было выведено из строя орудие и перебита прислуга.

После чего товарищ Василец и его товарищи решили навести панику среди поднявшихся в атаку немцев. Отважные разведчики открыли огонь из своих автоматов с тыла у немцев. Атака противника была отбита, на после боя осталось до 25 солдат и офицеров противника. За этот день товарищ Василец из своего личного оружия уничтожил 6 немцев. На обратном пути в свое подразделение, будучи сам легко ранен, со своими товарищами вынесли из горящего танка тяжелораненого нашего офицера.

Орден Отечественной войны I степени.

Юбилейные награды.

День победы прадедушка не смог встретить в Берлине, потому что был ранен в марте 1945 года осколком в ногу и попал в госпиталь недалеко от Германии. Сразу после госпиталя был мобилизован.

После войны прадедушка вернулся домой. В 1947 году женился, у него в семье пятеро детей. Всю свою жизнь добросовестно проработал трактористом в колхозе

К сожалению, я не видела прадедушку живым, он не дожил до моего рождения. Мне жаль, что рассказы о его боевых путях доходят не от него самого, а только из воспоминаний родных и близких. В нашей деревне Издревая, моего прадедушку помнят и уважают. В памяти односельчан он остался храбрым, отважным солдатом.

Я очень горжусь своим прадедушкой. Он был мужественным, сильным и смелым!

Моя бабушка - не поэтесса, экспромтом у нее получилось что-то вроде стихов, с которыми мне хочется поделиться.

*Ах, война, война ты разлучница,
Много горя нам принесла.
Если б знать тогда, что с нами может случиться...
Может жизнь б по другому пошла.
Но сплотило нас горе общее,
И силы нам дало.
Победили мы врага лютого,
Не убил он нас, не сломал.
Мы Россию отстроили заново,
Мы подняли у нас целину.
Зацвели вновь в садах наших яблони,
И запели в лесах соловьи.
Наши девушки песни поют свои звонкие,
Прославляя отчизну свою,
И страна помнит павших за родину
За отчизну родную свою!*

*Ты был тогда почти мальчишкой,
17 лет еще не полных ушел на фронт.
И сразу в танковый десант.
Пугался взрывов, но держался крепко за броню,
Вперед со всеми в бой бросался,
Но был еще пацан.
Не зная почему убить ты должен,
Возможно тоже молодого, как и ты,
Ведь вам бы жить дожить...*

*И орден и медаль за ту отвагу,
Что проявил не раз в бою,
Не смогут сгладить горечь
О том, что юность потеряна в бою.
Два с лишним года провел в боях средь взрыва и огня,
На память получив осколки в раненой ноге,
Что ноют на погоду, напоминая о войне.
Мы не забудем ваши подвиги родные,
И память нашу вознесем в века,
И если нет сейчас вас с нами рядом,
Напомнят нам о вас те боевые ордена.
Что получили вы за подвиги свои
Защищая родину и будущее наше от врага.*

В этом году мы отмечаем 70-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. И я понимаю, что мой долг – не забывать о подвигах прадедушки, ветеране Великой Отечественной Войны. Я должна передать память о нем следующему поколению.

Мне бы хотелось, чтобы никогда не было войны, чтобы наши мамы не беспокоились за своих сыновей. Пусть будет на нашей земле только мир, дружба, согласие и любовь!

